



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11081

MARȚI, 3 MAI 1988

4 PAGINI — 50 BANI

1 MAI, ZIUA MUNCII

sărbătorită, în Valea Jiului, prin muncă și angajare pleneră pentru creșterea rodniciei în activitatea de producție

Ziua de 1 Mai a constituit pentru colectivele de oameni ai muncii din municipiul Petroșani prilej de afirmare a hărniciei și priceperii prin rezultatele obținute, rezultate superioare sarcinilor planificate, care sînt o continuare firească a realizărilor înregistrate în zilele premergătoare marii sărbători a muncii. Minerii, preparatorii, constructorii de mașini miniere, energeticienii, ceilalți oameni ai muncii în salopete și echipament de lucru au dedicat prinosul muncii lor marilor înfăptuiri ale dezvoltării noastre libere și independente în anii luminoși ai socialismului sub înțeleapta conducere a

partidului nostru, a genialului revoluționar și ctitor de țară nouă — tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. Neobosiți, mereu prezenți la datorie, oamenii muncii din Valea Jiului, de față de frunte al clasei noastre muncitoare, s-au mobilizat plener, cu toate forțele pentru a obține încă din prima zi a lunii mai realizări de prestigiu, pe care printr-o hotărîre de nestrămutat sînt dornici să le amplifice în zilele următoare, astfel încît rezultatele lunii mai să constituie un nivel superior celor atinse în acest an, pînă acum, și bază trainică succeselor viitoare.

La Întreprinderea minieră Paroșeni

Record de avansare într-o lucrare de pregătire

De-a lungul anilor, în ziarul nostru am consemnat succesele deosebite obținute de vrednicul colectiv al Întreprinderii miniere din Paroșeni, în bătălia cu muntele, pentru a da țării cît mai mult cărbune.

Consemnăm în rîndurile de față un nou record al destoinicilor minerii mecanizatori de la mina Paroșeni. Brigada condusă de minerul Vasile Cojocaru a realizat pe parcursul lunii aprilie cu combină de înaintare, o avansare de 272 ml într-o lucrare de pregătire a unei noi capacități de producție.

Recordul, dedicat de brigada Zilei de 1 Mai, nu este întâmplător — ne explică ing. Ioan Beserman, directorul întreprinderii. Brigadierul Vasile Cojocaru, un bărbat tînăr, energic și hotărît, deși conduce o formație de lucru ai cărei componenți nu depășesc media de vîrstă de 35 de ani, s-a făcut cunoscut prin rezultatele deosebite în întrecerea socialistă la

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. 2-a)

Din prima zi

Toate sectoarele, toate formațiile cu sarcinile depășite

La mina Paroșeni, mină fruntașă, în ziua de 1 Mai, activitate normală de producție, pentru că aici, mai mult ca oriunde, o activitate normală înseamnă eforturi susținute, preocupări permanente pentru depășirea sarcinilor de plan.

— La noi, ÎN ZIUA MUNCII TOATE SECTOARELE, TOATE FORMAȚIILE DE LUCRU ȘI-AU REALIZAT SARCINILE PLANIFICATE, ne preciza directorul minei, ing. Ioan Beserman. Este un lucru firesc din partea minerilor abatajelor mecanizate conduse de Mihai Bărbăcaru, Nicolae Andrașic, Ferenc Fazakas sau Ioan Diaconu, să nu precupețească nici un efort pentru a ridica permanent nivelul realizărilor. În ceea ce privește activitatea de revizii și reparații, s-au executat lucrările strict necesare, mai ales cele cu caracter preventiv. (D.G.)

I. M. Cîmpu lui Neag

Debut în mai cu noi capacități de producție în funcțiune

Pentru colectivul Întreprinderii miniere Cîmpu lui Neag, ziua de 1 Mai a avut semnificații deosebite. De ieri, a fost pusă în funcțiune o nouă capacitate de producție cu exploatarea la zi. Este vorba de cariera din zona E, din care, după cum ne-a informat ing. Ovidiu Avramescu, directorul întreprinderii, în ziua de 1 Mai au fost extrase și livrate primele 560 tone de cărbune. Pînă la finele acestei luni se estimează că vor

fi extrase din noua carieră 11000 tone de cărbune. „Acționăm cu fermitate, în lumina sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, pentru înfăptuirea programului de lucrări de investiții, de deschideri și pregătiri pentru exploatarea subterană a cărbunelui, ne-a declarat tovarășul Gheorghe Negruț, inginer șef al IM Cîmpu lui Neag. În acest context, un fapt deosebit de semnificativ

Manifestări prilejuite de Ziua tineretului

Întîlnirea tineretului Văii Jiului cu istoria

Platoul de la „Monumentul eroilor” din orașul Lupeni a cunoscut ieri, din nou, animația momentelor de profundă vibrație patriotică, revoluționară. Peste 1000 de tineri din Valea Jiului — minerii, preparatorii, constructorii și constructorii de mașini, muncitori din industria ușoară, cadre didactice, elevi și studenți, alte categorii sociale și-au dat întâlnire aici, cu prilejul „Zilei tineretului”, spre a aduce un înălțător omagiu luptei revoluționare a tinerilor patriei, sub conducerea comuniștilor, pentru dreptate socială și națională, pentru socialism.

Au fost prezenți membri ai secretariatelor comitetelor municipal și orașeneșe Lupeni ale Partidului Comunist Român.

Ora 9. În acordurile solemne ale „Imnul eroilor” intonat de fanfara minerilor din Lupeni, delegațiile organizațiilor municipale și orașenești ale UTC, pre-

cum și grupuri pionieri depun monument coroană și jerbe de flori, în semn de înaltă cinstire adusă celor care, în anii grei de luptă împotriva opresiunii capitaliste, aflîndu-se în primele rînduri ale maselor, nu au pregetat nici

La „Monumentul Lupeni '29”

o clipă în a se jertfi pentru triumful dreptății și libertății. Momente de emoționantă trăire revoluționară, aceste clipe solemne constituie un nou prilej pentru toți cei prezenți, tineri care trăiesc și muncesc azi, în Valea Jiului, pentru a da glas hotărîrii lor unanime de a face totul pentru a-și spori continuu contribuția la împlinirea idealurilor pentru care înaintașii noștri au luptat. Sînt idei care au reieșit și din

alocuțiunile rostite în cadrul solemn al manifestării, de tovarășii Nicușor Rebegea, prim-secretar al Comitetului municipal al UTC, Iulius Beleu, secretar al Comitetului UTC de la mina Lupeni, Alina Vilceanu, pionieră, Cristian Popșor, elev la Liceul industrial minier din Lupeni. A fost subliniată, de asemenea, dorința tinerilor Văii Jiului de a munci cu abnegație, pentru realizarea exemplară a sarcinilor ce le revin, cu deosebire a sarcinilor la producția de cărbune, de a cerceta cu pasiune tainele vieții, de a învăța continuu, perfecționîndu-se profesional și politic, la școala comunistă a muncii, ca oameni noi, oameni de nădejde ai României de azi și de mâine. Vorbitoarii au subliniat, de asemenea, angajamentul fierbinte al tuturor tinerilor de a se

H. ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. 3-a)



TRADIȚIONALĂ PETRECERE LA IARBA VERDE, TRAITĂ CU BUCURIA ÎNTILNIRII CU BUNA DISPOZIȚIE

LUPENI

Satisfacție deplină pentru vrednicul detașament muncitoresc

Baza de agrement „Brăița” a cunoscut din nou animația tradiționalei sărbători a muncii, expresie a mîndriei oamenilor adîncului pentru rodnicile rezultate obținute zi de zi, în producție. Printre cei care au ridicat un pahar cu bere, împreună cu familiile, în semn de toast pentru noi succese, însoțindu-l cu urări de sănătate și au petrecut duminică ceasuri de binemeritată destindere în mijlocul naturii încîntătoare prin prospețimea ei i-am întîlnit pe minerii din brigăzile conduse de Constantin Ene și Constantin Popa, de la IM Lupeni, Pompei Tomolea, de la IM Bărbăteni, bravi ortaci ai adîncu-

rilor. În apropierea lor au fost și preparatorii de la Uzina de preparare a cărbunelui, constructorii din brigada 4 a IACMM, muncitoarele de la IFA „Viscoza”, lucrătorii din celelalte unități economice ale orașului.

La ceas de sărbătoare s-au aflat în mijlocul oamenilor, cîstîndu-le faptele de muncă și întregind, prin cîntec, atmosfera de bucurie, artiștii amatori din oraș, fanfara minerilor, taraful, formația de dansuri populare și soliștii unității economice de la clubul sindicatelor, formațiile de muzică ușoară „Astral” a Cooperativei „Straja” și „Generic” a IM Bărbăteni. (Ioan Holobuț — coresp.)

Viorel STRĂUȚ

(Continuare în pag. 2-a)

Activitatea energeticienilor — la parametri optimi

Și într-o altă unitate „cu foc continuu”, la termocentrala Paroșeni, activitatea s-a desfășurat, în zilele de 1 și 2 mai, la cote înalte ale eficienței. După cum ne relatează dispecerul de serviciu pe centrală, ing. Ștefan Țintă, blocurile energetice au funcționat normal, pulsîndu-se energie electrică potrivit programului stabilit, cu o medie orară de 100 MW. De asemenea, prevederile la energia termică au fost îndeplinite integral.

Parametrii optimi de funcționare a termocentralei au fost asigurați prin munca plină de responsabilitate a echipelor de energeticienii care au exploatat în mod corespunzător instalațiile, au acționat cu promptitudine, prin intervenții preventive, pentru preîntîmpinarea incidentelor tehnice la agregate. Sub coordonarea șefilor de tură Viorel Munteanu (atelier cazane), Ludovic Csoto (turbine), Dumitru Drăgoi (atelier bloc 150 MW), Francisc Bo-

csik (exploatare electrică), Ion Savu (combustibil) și Ion Rașleanu (atelier chimic) toate compartimentele uzinei electrice au contribuit la funcționarea cu parametri ridicați a blocurilor energetice. O contribuție importantă la desfășurarea, în condiții corespunzătoare, a activității economice au avut-o și cei care au vegheat la distribuirea energiei electrice — oamenii muncii din cadrul CDEE. Ing. Andrei Samuel, șeful centrului, ne informează

că echipele specializate de electricieni au fost la datorie, în toate stațiile electrice, pe rețeaua din întreg municipiul. Ca urmare a activității de prevenire, a intervențiilor făcute de Nicolae Grunță, Dumitru Jura, Gheorghe Moța (pe raza orașului Petroșani), Ioan Bodescu, Toni Pilea (Lupeni), Vasile Stăncilă (Uricani), Ioan Belea și Alexandru Szabo (Vulcan), instalațiile de transformare și distribuire a energiei electrice au funcționat normal. (S.B.)

Alte aspecte, în pagina 2-a

I MAI, ZIUA MUNCII, ÎN VALEA JIULUI

Tradiționala petrecere la iarbă verde, trăită cu bucuria întâlnirii cu buna dispoziție

URICANI

Animatie, voie bună

La Uricani, ziua de 1 Mai a debutat cu un frumos și original program artistic susținut de fanfara clubului și formațiile artistice ale pionierilor de la Școala generală nr. 2, după care zeci și zeci de oameni ai muncii, cu familiile, s-au îndreptat spre baza de agrement „Sterminos”.

În mijlocul naturii, beneficiind de o adevărată zi de primăvară, i-am întâlnit, înconjuțați de cei dragi din familie, de prieteni și ortaci pe frații Dumitru și Aurel Grosu, mineri șefi de schimb, pe minerul șef de brigadă Gheorghe Raicu, din sectorul II al IM Uricani. „Sărbătorim ziua de 1 Mai animată de dorința de a îmbunătăți rezultatele noastre în producție — ne-a spus șeful de brigadă — astfel încât să asigurăm revenirea minei Uricani în rândul unităților fruntașe din Valea Jiului”.

Nota de voie bună a fost dominantă în toate

colectivele. Printre cei prezenți, de la mina Uricani, s-au aflat cunoscuții șefi de brigadă Petru Vreme, Arpad Szatmari, Ion Coșei, minierii șefi de schimb Grigore Lovin, Grigore Boicila, lăcătușii Imre Gacsadi cu cei doi fii ai săi Șandor și Attila, Petrică Neagu, Ioan Szikora, artificierul Ștefan Fedeleș, maistrul Petru Chinga, Constantin Jianu, Udrescu Constantin. De la Valea de Brazi au venit foarte mulți tineri în frunte cu secretarul comitetului UTC, Alfred Ciura. Pionierii de la Școala generală nr. 2 au fost răsplătiți cu vii aplauze pentru programul artistic prezentat. De asemenea, formația vocal-instrumentală „Melodie” a contribuit la buna dispoziție a tuturor. Nu au lipsit lucrătorii comerciali — de la unitățile conduse de Elena Andreica, Mircea Dobrea și Margareta Cherciu.

Florin BEJAN,
Uricani

PETROȘANI

În ambianța tonifiantă a naturii



În Petroșani, lume multă la locul de agrement „Brădet”.

Prima zi de mai, zi de sărbătoare, zi de destindere și recreere, a întrunit pentru oamenii muncii din Petroșani toate condițiile pentru a fi trăită din plin, la tradiționalul loc de petrecere a momentelor de odihnă — baza de agrement „Brădet”.

Oaspeții au fost mineri de la Livezeni și Dilja, de la Petrila și Aninoasa, constructori de pe șantierele industriale și social-culturale, oameni ai muncii din alte sectoare de activitate. La atmosfera sărbătorească a zilei a contribuit din plin muzica de promenadă, concertul în aer liber

susținut pe „scena deschisă”, amenajată în inima pădurii de brazi, de fanfara, taraful și soliștii de muzică ușoară ai Casei de cultură. Au fost prezenți, au fost mai bine zis la datorie, la dispoziția celor veniți la „iarbă verde”, lucrătorii unității-gază „Brădet”, precum și cei din celelalte unități de alimentație publică ale orașului — „Bulevard”, „Central”, „Cerna”, „Paringul”, „Carul cu bere” etc. Prin chioșcurile amenajate, s-au desfășurat mari cantități de răcoritoare, produse de patiserie, bere, mielci.

Dan STEJARU

VULCAN

Ca de atâtea ori, minunat la „Brazi”

Duminică, la ora prânzului, tradiționalul loc de agrement „La Brazi” din Vulcan a cunoscut, din nou, animația specifică zilelor de sărbătoare. Aici și-au dat întâlnire, pentru a petrece Întâiul Mai, sute de locuitori ai orașului: mineri de la minele Paroșeni și Vulcan, preparatori, constructori de echipament minier, energeticieni și constructori de locuințe, aparținând brigăzii 30 a ACM Petroșani, precum și alți oameni ai muncii din unitățile economice din această frumoasă așezare minerească a Văii Jiului. A-i nominaliza pe unii înseamnă a-i defavoriza pe alții. De aceea am consemnat spusele tovarășului Vasile Pupăzan, secretarul comitetului de partid de la mina Vulcan:

— Mulți, foarte mulți mineri — în ziua lor liberă — de la mina noastră și ortaci de la Paroșeni sînt prezenți la locul de agrement. Am discutat cu o parte din ei. Se simt, într-adevăr, minunat și au doar cuvinte de laudă la adresa organizatorilor.

Vorbind despre organizare, este necesară o men-

țiune: eforturile ICS Mixtă Vulcan, de a desface un volum impresionant de fond de marfă, sînt lăudabile. Economistul Iosif Daminescu, directorul ICSM Vulcan, și Doru Luca, șef birou comercial, ne-au relatat că, prin cele 28 de chioșcuri și tonete ale unităților 8 (Ștefan Nenadov și Ioan Anghel), 64 (Ana Toth și Rodica Buză), 18 (Letiția Olaru), 42 (Maria Nenadov), 19 (Cristian Gronski) și 21 (Elena Catrina) s-a oferit, spre vânzare un bogat sortiment de produse. Aceasta atestă preocuparea permanentă a factorilor competenți pentru ca, de fiecare dată în asemenea ocazii, oamenii muncii veniți la iarbă verde să se simtă bine. Și, pentru a completa acest cadru de bună dispoziție, mai amintim că, pe scena amplasată în aer liber, au evoluat fanfara minerilor din localitate, taraful și soliștii de muzică populară ai clubului muncitoresc și formațiile vocal-instrumentale ale întreprinderilor de pe raza orașului.

Au fost clipe de sărbătoare, de voie bună.

Gheorghe OLTEANU

PETRILA

O reușită pledoarie pentru frumos

Atmosfera specific sărbătorească a caracterizat întregul oraș Petrila. În toate zonele oamenii muncii aflați în odihnă și-au dat întâlnire la iarbă verde. Cu prieteni, cu colegi de muncă, împreună cu familiile, minierii, preparatorii și ceilalți oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile orașului au trăit duminică momente de neuitat, în mijlocul naturii. Iar eforturile depuse de conducerea orașului, în zilele premergătoare marii sărbători a muncii, pentru amenajarea și pregătirea zonelor de agrement și-au găsit o bună materializare. Zona de agrement a orașului, special amenajată, cu întregul mobilier proaspăt vopsit, a fost gata, încă de la primele ore ale dimineții, să-și primească oaspeții. Și oaspeții, oamenii muncii, nu s-au lăsat așteptați, au venit în număr foarte mare la zona de agrement, petrecînd o zi plăcută, în decolul natural, oferit, cu

generozitate de frumoasă zi de 1 Mai. Am întâlnit aici mineri, șefi de brigadă și alte categorii de oameni ai muncii de la IM Petrila, IM Lonea, IM Petrila-Sud, IM Lonea Pilier, preparatori etc. Aceeași animație a fost și la cabana „Lunca Florii”, mulți oameni ai muncii alegîndu-și aceste locuri pentru recreere.

Împreună cu ei, la fel ca și în activitatea de producție, reprezentanții ai conducătorilor unităților economice au fost și ei prezenți la această sărbătoare. O remarcă deosebită se impune a fi făcută pentru unitățile comerciale, care pe tot parcursul zilei au oferit spre vânzare produse dintre cele mai diverse. Au ieșit la iarbă verde unitățile „Transilvania”, „Căprioara”, „Cotnari”, „Mîndra”, precum și cofetăria nr. 306 Petrila. După cum am fost informați, toate unitățile de pe raza orașului Petrila au pregătit cu minuțiozitate această zi, oferind oamenilor

muncii prezenți la zona de agrement tot ceea ce a fost necesar pentru satisfacerea solicitărilor specifice unei asemenea zile. De asemenea, în decolul sărbătorec al zonei de agrement, pe tot parcursul zilei au răsunat cîntece de muzică populară și ușoară susținute de formațiile artistice ale sindicatelor. Evoluția scenică a formației de muzică ușoară „Corola”, a Clubului muncitoresc Lonea, condusă de Ion Sperlea, a fost urmărită cu un deosebit interes. De asemenea, cu același interes au fost urmărite și ascultate evoluțiile artistice ale soliștilor de muzică populară Felicia Rădoi, Mariana Stanciu, Rodica Matei, Cecilia Stănoi și Sandu Ihlatiuc, care prin cîntecele lor au întregit sărbătorecul mod de petrecere a timpului liber de către oamenii muncii prezenți la iarbă verde, de 1 Mai, în zona de agrement.

George ARCAȘU

Noi capacități de producție în funcțiune

(Urmare din pag. 1)

Avem rezultate bune și la lucrările de investiții, fapt care ne permite să apreciem că dispunem de condiții pentru împlinirea programului de creștere a producției de cărbune, conform cifrelor de plan. Nu ne vom preocupa nici un efort pentru a realiza la termen obiectivele de investiții de care depinde dezvoltarea capacității de producție, în condiții de calitate și eficiență”.

Întreprinderea minieră Cîmpu lui Neag și-a realizat planul producției fizice de cărbune, din luna aprilie, cu o zi mai devreme, punînd în evidență drumul ascendent al colectivului. La obținerea acestui succes, o contribuție deosebită au adus-o minierii și mecanizatorii din sectoarele de activitate coordonate de Constantin Tonciu și Alexandru Barța. Dar merită să fie subli-

niată și activitatea rodnică desfășurată de mecanicii, lăcătușii și electricienii din sectorul electromecanic, condus de ing. Dan Manolescu. În ziua de 1 Mai, sub conducerea maistrilor electromecanici Ioan Brîndău și Mihai Iacobuță, la IM Cîmpu lui Neag s-au desfășurat în mod normal, ca în zilele obișnuite de lucru, lucrările de întreținere curentă a instalațiilor, revizii și reparații la utilajele din dotare.

Prin faptele sale de muncă, harnicul colectiv al întreprinderii se situează astfel printre colectivele fruntașe în întrecere, dovedind hotărîrea de a împlini neabătut planul producției fizice de cărbune, amplul program de investiții, de modernizare și dezvoltare a proceselor de extracție, de punere în valoare a unor noi zăcăminte din subteran și de la suprafață.

(Urmare din pag. 1)

nivelul Văii Jiului. Este specializat atît în lucrările de pregătire cît și în activitatea de exploatare mecanizată a cărbunelui, în utilizarea complexelor mecanizate. Cu trei ani în urmă, aceeași brigadă și-a pregătit singură panoul III-IV din stratul 15, sectorul I pe care l-a exploatat apoi integral utilizînd un complex SMA 2.

Brigada condusă de Vasile Cojocaru are în componență aproape 20 de mineri policalificați. Cu toții stăpînesc pe deplin atît problema mecanică și electricitate. În acest fel au reușit să asigure o funcționare continuă, la randament maxim, a modernei combine de înaintări cu care lucrează. Avansările zilnice pe tot parcursul lunii aprilie au atins 8-10 ml.

— Toți ortacii mei din schimburile conduse de Constantin Staicu, Vasile Crăciun, Vasile Merișoiu și Mihai Agoston sînt bine pregătiți — ne spune brigadierul Vasile Cojocaru. Întreaga formație de lucru dorește să demonstreze că minierii,

toți tineri, în mare parte veniți din zona sa natală din nordul Moldovei. Subliniază cîteva nume: Vasile Nistoroie, Alexandru Peter, Mihai Brînză, Dan Stoleru, Vasile Piscuc, crescuți și formați la școala muncii din abataj.

de mașinile și utilajele miniere strunite de oameni ambițioși și harnici pot realiza productivități și producții care acum cîțiva ani erau considerate vîrfuri imposibile de cucerit.

Ne-am dat seama încă o dată că secretul acestui nou succes de muncă la Paroșeni se datorează omului, minerului specialist, minerului-tehnician. Devansarea lucrărilor de pregătire a noii capacități de producție va crea posibilitatea intrării în funcțiune, cu două luni mai devreme, a unui nou abataj frontal echipat cu complex mecanizat SMA-2, programat pentru trimestrul III al acestui an. Deci, sînt create toate condițiile realizării sarcinilor de plan ale sectorului I și chiar obținerea unor rezerve de producție, avîndu-se în vedere faptul că viitorul frontal va fi de o capacitate mai mare decît cel precedent.

Record de avansare

— Dorec ca recordul nostru actual să constituie o dovadă a faptului că întotdeauna din înclăstarea cu muntele o mulțime învingător — continuă Vasile Cojocaru. Intotdeauna ce ne-am propus, am realizat. Putem face acest lucru deoarece dispunem de oameni vrednici, de o tehnică modernă, demnă de invidiat. Lucrăm într-o mină etalon, o adevărată uzină subterană unde se modelează și formează caractere, un-

tul poate progresa numai prin utilizarea pe scară largă a mecanizării, a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. Aceasta este calea creșterii accentuate a productivității muncii și a eficienței întregii activități de extracție a cărbunelui la nivelul sarcinilor de plan stabilite.

Brigadierul Vasile Cojocaru se dovedește a fi un plăcut partener de conversație. Vorbește cu entuziasm despre ortacii

